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Geometria e Algebra 29 nevoso CCXXVII RF (terza decade, nonidi)

[(Jo [Jo[Jo [‘_‘|0 ]:|O o Annerire le caselle per comporre il proprio numero di
matricols. Durata: 1 ora. Vietato I'uso di appunti, libri,

(Ol [ strumenti elettronici di calcolo efo comunicazione {cell,
2 T2 M2 2 2 [J2 smartphone, ...). Le domande con il segno & possono

avere una o pin risposte corrette. Risposte grovemente
{(Ja a3 (s [s s Os —

errate possono ottenere punteggi negativi.
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Domanda 1  Dare la definizione di l:sta di generatori di uno spazio vettoriale V. Fornire un
esempio di una lista di generatori di R® che sia formata da 6 vettori distinti. ﬂ&lj’p &U_ID

Una. lcska... ol gengratoridi. wa. spasa....
vei-f-oriale V& un. inscewl . y ke, .., .argf.......
L vettace. o V. tale. cdae. ¥ wme V.
EQU R ER . Hall. s .. 4)-"471%‘!' 014)-2—“' +Qtvl

{94 i€z 93",'"91*31, erl‘l"g., ez+es e bé:v;e ‘canoni’ce

Domanda 2 Sia A € Mg(3) una matrice simmetrica 3 x 3. Sapendo che 3 e 7 sono gli unici

I
autovalori di A e che V3 = {(y) e R |z +y = y+ 2z = 0}, determinare la dimensione e una base
4

delPautospazio Vy. Giustificare la risposta. Wi e Ja e
A simamettica.. . pec. 10 fearema. Sp@,{'h‘ale qu.tfq[Q_,

.ox.dme..cuq...a& autospan AL A, Semeran....(R ......
souna.. mutuqmente ortogonals'... Dunque. 3=l b tami

= dmlla=2. .. bcwerf .‘1)(3)} ............................
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Domanda 3 & Sia L: R? — R? lineare e tale che Ker L = {(y) eER|z+2y—2=z—y=10)}.
4

Allora
[ L non & né injettiva, né suriettiva. (] L & biunivoca.
I:I L & inietliva, ma non suriettiva. . L & suricttiva, ma non iniettiva.

Domanda 4  Quale delle seguenti rette & ortogonale al plano 7: z —y + 2z = 07

0 {:r+z=0 5 {z—z=3 O {:l:—y-!_-:=3 0 {y=2

y=1 y+z=0 z—y=10 z=0

Domanda 5 & Siano U e V sottospazi vettoriali di R®; sia dimU = 2 e dimV = 4. Quali delle
scguenti affermazioni sono necessariamente corretie?

] dim( nv) =2. [ dimUunv) > 3.

B dim +v) >4 B U ¢ V non sono in somma diretta.

Domanda 6  Quale fra le seguenti affermazioni & corretia se si considera la seguente base di
1 3 ] 4

R: B= {m = (2),112 = (1 ),va = (3)}, e u € R? & tale che [u|g = (3)?
=1 -1 2 -2

D non e possibile determinare u. D u € Span(v,vy)

.- (i) - )

Domanda 7 & Stabilire quale delle seguenti espressioni g(z, y) corrisponde a una forma quadrat-
ica in R? definita positiva:

[ a(z,y) = 22 + 432 + day [ q(z.p) = 2° + 3 + day
B oz ) =202+ 22 - 23y [ g(z, y) = 422 + 1 + 102y

Domanda 8 & Sia A una matrice 3 x 3 e siano 4%, A, A2 le colonne di A. Se det A = 0, quale
delle seguenti affermazioni & corretta?

Bl det(A!] - A%j24%) = 0. B 1 vettori {A! + A2, A2, A%} sono linear-
mente dipendenti.

[ 1 vettori {A?, A2, A%} sono linearmente in-  |_] E impossibile calcolare
dipendenti. det{A! + A%]A%A%).



